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Augustowski dworzec kolejowy 
przejdzie kompleksowy remont, a 
finalizacja prac nastąpi w 2027 roku. 
Już od dawna zabytkowy obiekt 
przeistaczał się w ruinę i pomimo 
szumnych deklaracji nie doczekał się 
naprawy. Jednak konkretne działania, 
podjęte między innymi przez posła 
na Sejm RP Jacka Niedźwiedzkiego, 
przyczyniły się do decyzji o 
oczekiwanej modernizacji. Podczas 
konferencji prasowej omówiono 
szczegóły dotyczące tej inwestycji.
W konferencji prasowej na terenie 
dworca kolejowego w Augustowie 
uczestniczyli posłowie Jacek 
Niedźwiedzki i Krzysztof Truskolaski, 
wojewoda podlaski Jacek Brzozowski 
oraz trójka radnych miejskich Koalicji 
Obywatelskiej, tj. Izabela Piasecka, Leszek 

Cieślik i Wiesław Jeruć. Już ponad rok 
temu poseł Niedźwiedzki wystosował 
interpelację do ministra infrastruktury w 
sprawie remontu augustowskiego dworca 
i prowadził też rozmowy na szczeblu 
ministerialnym.

Poseł Niedźwiedzki ojcem sukcesu
-Przez wiele lat nie podjęto decyzji o 
remoncie dworca. Dopiero rząd premiera 
Donalda Tuska i minister Piotr Malepszak 
zdecydowali, że dworzec w Augustowie 
będzie remontowany. Kilka dni temu 
razem z posłem Jackiem Niedźwiedzkim 
wystosowaliśmy interpelację poselską do 
PKP S.A. o przedstawienie szczegółowego 
harmonogramu zaplanowanych prac. 
4 września br. podpisano umowę na 
wykonanie dokumentacji projektowej. W 
pierwszym i drugim kwartale 2026 roku 
zakładana jest realizacja dokumentacji 

oraz uzyskanie pozwolenia na budowę, 
w drugim i trzecim kwartale planowane 
jest zawarcie umowy z wykonawcą. 
Roboty budowlane zakończą się w 
trzecim kwartale 2027 roku. Otwarcie 
tego dworca dla podróżnych nastąpi 
w trzecim / czwartym kwartale 2027 
roku -powiedział na konferencji poseł 
Krzysztof Truskolaski.
-Za dwa lata otwieramy nowy dworzec w 
Augustowie. Koszt remontu szacowany 
jest na kwotę 6 mln zł. Wiele razy z 
posłem Niedźwiedzkim zabiegaliśmy 
o remont, który tak naprawdę jest już 
w trakcie. Kilka miesięcy temu, na 
łamach gazetki wydawanej przez urząd 
miasta, burmistrz Karolczuk zaapelował 
do radnego Cieślika i partii rządzącej 
o zajęcie się sprawą dworca, bo w 
przeciwnym razie zażąda od PKP zwrotu 
darowizny. Panie burmistrzu, zadanie 

wykonane. Nie trzeba pisać gazetek, 
tylko trzeba działać -twierdził Krzysztof 
Truskolaski, lider podlaskiej KO.
-My po prostu robimy, a nie gadamy 
-podkreślił wojewoda podlaski Jacek 
Brzozowski.
-To nie koniec dobrych wiadomości. Od 
14 grudnia pojawi się nowe połączenie z 
Augustowa, przez Warszawę i Poznań do 
Świnoujścia. Będzie to trzecie połączenie 
do Warszawy. Dzięki temu, od połowy 
grudnia wszystkie pociągi z Augustowa 
do Warszawy będą jechały krócej o pół 
godziny. Połączenie do Krakowa skróci 
się o dwie godziny. Za rok ta trasa jeszcze 
ulegnie skróceniu i z Augustowa do 
Warszawy dojedziemy w trzy godziny 
-mówił Jacek Niedźwiedzki.

Bartosz Lipiński

Długo oczekiwany remont 
dworca kolejowego

Sukces posła Niedźwiedzkiego i radnych KO
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Adam Sieńko pełnił funkcję 
nadleśniczego Nadleśnictwa Augustów 
od 2023 roku. Jednak, na jego osobistą 
prośbę, Regionalny Dyrektor Lasów 
Państwowych w Białymstoku podjął 
decyzję o rozwiązaniu stosunku pracy. 
Sieńko, wieloletni samorządowiec 
oraz pretendent do funkcji burmistrza 
Augustowa w 2018 roku, przeszedł na 
emeryturę. Tłumaczy, że jego odejście 
z Nadleśnictwa ma wyłącznie związek 
z wiekiem, teraz zamierza trochę 
odpocząć.
Skontaktowaliśmy się z Adamem Sieńko 
po to, żeby udzielił komentarza. 
-Pan dyrektor przychylił się do mojej 
prośby, że chcę przejść na emeryturę 
od marca 2026 roku. W związku z 
tym przysługuje mi trzymiesięczny 
okres wypowiedzenia. Taka jest 
pragmatyka Lasów Państwowych, że 
nadleśniczych powołuje się i odwołuje z 
takiego stanowiska. Decyzję o odejściu 
podjąłem osobiście. Sam złożyłem 
pisemną prośbę do pana dyrektora o 
rozwiązanie stosunku pracy z dniem 28 
lutego przyszłego roku. Nie pełnię już 

dotychczasowej funkcji i nie świadczę 
pracy w Nadleśnictwie Augustów. Dziś 
obowiązki nadleśniczego wykonuje 
Ireneusz Sokołowski, który pełnił funkcję 
mojego zastępcy -zrelacjonował nam 
Adam Sieńko.
-Pracę w Nadleśnictwie Augustów 
rozpocząłem w 1984 roku i pracowałem 
tam do 1991 roku. Później pracowałem 
również w innych miejscach i wróciłem 
do augustowskiego Nadleśnictwa w 
2012 roku. Funkcję nadleśniczego 
piastowałem przez dwa lata. Teraz czeka 
mnie emerytura, ponieważ stosowny wiek 
uzyskałem przed rokiem -powiedział 
Sieńko.
-Za mną 42 lata pracy zawodowej, w 
tym czasie byłem m.in. dyrektorem 
Biebrzańskiego Parku Narodowego i 
prezesem Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Białymstoku -przyznał 
wieloletni pracownik Lasów Państwowych 
Adam Sieńko, były radny.

Bartosz Lipiński

Adam Sieńko nie jest 
już nadleśniczym 

Nadleśnictwa Augustów

Poseł Niedźwiedzki 
Sekretarzem Sejmu

Poseł Jacek Niedźwiedzki, 
reprezentant Augustowa i Ziemi 
Augustowskiej w Sejmie RP, 
zadebiutował w zaszczytnej roli 
Sekretarza Sejmu. To wyjątkowa 
funkcja, na którą został wybrany z 
końcem listopada, związana m.in. ze 
wsparciem prowadzenia obrad. 
Na grudniowym posiedzeniu polskiego 
Parlamentu Jacek Niedźwiedzki zasiadł 
w sąsiedztwie Marszałka Sejmu, drugiej 
osoby w państwie. Posiedzenie niejawne 
prowadził Włodzimierz Czarzasty, 
natomiast podczas obrad jawnych 
w fotelu marszałka zasiadła Monika 
Wielichowska. Poseł Niedźwiedzki 
towarzyszył prezydium Sejmu w trakcie 
bardzo ważnego przemówienia premiera 
Donalda Tuska w sali plenarnej. To 
wyjątkowy dzień dla parlamentarzysty, 
który podejmuje wiele inicjatyw 
związanych z naszym miastem.

Parlamentarzysta z naszego terenu
Jacek Niedźwiedzki jest parlamentarzystą 
reprezentującym Augustów i Ziemię 
Augustowską w Sejmie Rzeczypospolitej 
Polskiej. W ostatnich miesiącach podjął 
szereg działań związanych z sytuacją 
naszego miasta i regionu. Jego interpelacje 
dotyczyły między innymi zmniejszenia 
poważnych ograniczeń związanych z 
funkcjonowaniem tzw. Strefy Kanału 

Augustowskiego. Interpelował także w 
kwestii remontu dworca kolejowego 
w Augustowie i prowadził w tej 
sprawie owocne rozmowy na szczeblu 
ministerialnym, co doprowadziło do 
decyzji o remoncie obiektu. Bez wątpienia 
można nazwać go ojcem sukcesu tej 
ważnej dla mieszkańców Augustowa 
sprawy. To m.in. z inicjatywy posła 
Niedźwiedzkiego Sejm upamiętnił 
ofiary Obławy Augustowskiej podczas 
80. rocznicy zbrodni dokonanej 
na mieszkańcach Polski północno-
wschodniej. Parlamentarzysta jest 
członkiem sejmowej Komisji Obrony 
Narodowej.

Bartosz Lipiński

Biuro reklamy:
tel. 885 558 505
beata.perzanowska@powiatowy.eu 
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Badanie 
przeprowadzane jest 
w gabinecie położnej 

POZ. Pacjentka 
jest umawiana na 

konkretny termin, by 
uniknąć kolejek.  

Dlaczego to takie ważne?

Rak szyjki macicy rozwija się 
podstępnie i często bezobjawowo. 
Wczesne wykrycie zmian 
nowotworowych daje jednak 
ponad 90% szans na całkowite 
wyleczenie. Nowe badania 
pozwalają wykrywać groźne szczepy 
wirusa HPV (zwłaszcza HPV 16 i 
18, odpowiedzialne za większość 
zachorowań) oraz dokładniej oceniać 
stan zdrowia szyjki macicy.
•Test HPV HR – wykrywa 
wysokoonkogenne typy wirusa 
brodawczaka ludzkiego.
•Cytologia na podłożu płynnym 
(LBC) – daje precyzyjniejszy obraz 
niż tradycyjna cytologia i umożliwia 
dalsze badania z jednej próbki.
W przypadku wyniku ujemnego testu 
HPV HR, badanie powtarzane jest co 
5 lat. Jeśli wynik okaże się dodatni, 
z tej samej próbki wykonywana jest 
cytologia LBC, a w razie wykrycia 
zmian pacjentka kierowana jest na 
dalszą diagnostykę.

Kto może skorzystać?

Badania są bezpłatne w ramach NFZ 
i obejmują kobiety w wieku 25–64 
lata.
Jak zapisać się na badanie?

Badanie odbywa się w Przychodni 
Rodzinnej na Hożej, w gabinecie 
położnej POZ.
•Najpierw pacjentka ustala dogodny 
termin z położną, która pobiera 
materiał do badania.
•Zapisy prowadzone są w systemie 
medycznym SIMP.
•Terminy dostępne są bez kolejek, po 
wcześniejszym uzgodnieniu dnia i 
godziny.

Profilaktyka to życie

Wirus HPV odpowiada nie tylko 
za raka szyjki macicy, ale również 
inne nowotwory okolic intymnych, 
odbytu, a nawet jamy ustnej i gardła. 
Dlatego równolegle trwa w Polsce 
program szczepień przeciw HPV 
dla dziewcząt i chłopców w wieku 
9–14 lat, realizowany w szkołach oraz 
przychodniach.
Zadbaj o siebie – umów się na 
badanie w Przychodni Rodzinnej na 
Hożej. To prosty krok, który może 
uratować życie.
 
Zapisać się można 
pod nr telefonu 87 643 51 27, 
przez stronę internetową; 
przychodniarodzinna.info oraz 
osobiście.

PRZYCHODNIA RODZINNA NA HOŻEJ DOŁĄCZYŁA DO OGÓLNOPOLSKIEGO PROGRAMU NOWOCZESNEJ DIAGNOSTYKI RAKA SZYJKI MACICY. 
DZIĘKI WPROWADZENIU INNOWACYJNYCH BADAŃ – TESTU HPV HR ORAZ CYTOLOGII NA PODŁOŻU PŁYNNYM (LBC) – PACJENTKI MAJĄ 

SZANSĘ NA JESZCZE SKUTECZNIEJSZĄ PROFILAKTYKĘ JEDNEGO Z NAJCZĘŚCIEJ WYSTĘPUJĄCYCH NOWOTWORÓW U KOBIET.

Wiesława Drejer-Przekop, 
lekarka rodzinna, zachęca 
pacjentki do skorzystania 
z badań profilaktycznych. 
Badania cytologiczne, w 
tym cytologia na podłożu 
płynnym (LBC) oraz test 
HPV HR, są bezbolesne 
albo jedynie lekko 
niekomfortowe.
Jak to wygląda w praktyce:
•Badanie polega na 
pobraniu wymazu z 
szyjki macicy specjalną 
szczoteczką.
•Cała procedura trwa 
kilkadziesiąt sekund.
•Pacjentki czasem opisują 
to jako uczucie lekkiego 
ucisku lub dyskomfortu, 
podobne do zwykłego 
badania ginekologicznego.
•Nie stosuje się żadnych 
igieł ani nacięć, nie ma też 
ryzyka uszkodzenia tkanek.
Ważne: badanie jest w 
pełni bezpieczne, można je 
wykonywać regularnie i nie 
wymaga znieczulenia.

Według ekspertów, cytologia LBC na podłożu płynnym pozwala 
na uzyskanie lepszej jakości próbek, a także większej czułości i 
swoistości metody, co przekłada się na bardziej wiarygodne wyniki 
badania. Jednocześnie badania kliniczne pokazują, że czułość testów 
molekularnych HPV DNA w wykrywaniu onkogennych typów wirusa 
przekracza 95 %. To właśnie dzięki tej precyzji jedna z pacjentek z 
Przychodni Rodzinnej na Hożej – Anna, lat 38 – zawdzięcza życie: „test 
HPV HR i cytologia na podłożu płynnym wykryły u mnie zmiany, których 
klasyczna cytologia mogła nie zauważyć. Dzięki temu szybko trafiłam na 
odpowiednie leczenie”.

Nowoczesna cytologia 
w Przychodni Rodzinnej na Hożej
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Dlaczego to takie istotne?

Hipercholesterolemia rodzinna to 
choroba genetyczna, objawiająca się 
zwiększonym poziom cholesterolu LDL 
już od najmłodszych lat. Nieleczona 
prowadzi do przyspieszonej 
miażdżycy i groźnych chorób serca 
– często jeszcze w młodym wieku 
dorosłym. Szacuje się, że bez leczenia 
u 50% mężczyzn i nawet 30% kobiet 
z FH rozwija się choroba wieńcowa 
przed 60. rokiem życia.

Co ważne – rozpoznanie choroby 
u dziecka pozwala także na 
wykrycie jej u innych członków 
rodziny, ponieważ jest dziedziczona z 
pokolenia na pokolenie.

Jak wygląda bilans sześciolatka?

Podczas wizyty w Przychodni 
Rodzinnej na Hożej dziecko ma 
wykonywane pełne badanie 
oceniające rozwój oraz stan zdrowia, a 
od maja dodatkowo:
•oznaczenie cholesterolu całkowitego,

•cholesterolu HDL i LDL,
•trójglicerydów,
•cholesterolu nie-HDL (wartość 
wyliczana).
Badanie wykonuje się z próbki krwi 
żylnej pobranej na czczo. W razie 
wykrycia nieprawidłowości dziecko 
kierowane jest na dalszą diagnostykę  
jeżeli jest wskazanie również do 
poradni specjalistycznych.
Ze względu na znaczny wzrost  

Rozpoznanie 
choroby u dziecka 
pozwala także na 
wykrycie jej u 
innych członków 
rodziny, ponieważ 
jest dziedziczona 
z pokolenia na 
pokolenie.

Bilans sześciolatka w 
Przychodni Rodzinnej 

na Hożej  
Nowe badania, większa 
troska o zdrowie dzieci

PRZYCHODNIA RODZINNA NA HOŻEJ ZAPRASZA WSZYSTKIE 
DZIECI OBJĘTE OBOWIĄZKOWYM ROCZNYM PRZYGOTOWANIEM 

PRZEDSZKOLNYM NA BILANS ZDROWIA SZEŚCIOLATKA. OD MAJA 
TEGO ROKU BADANIE BILANSOWE ZOSTAŁO ROZSZERZONE O 
NIEZWYKLE WAŻNY ELEMENT – LIPIDOGRAM, CZYLI BADANIE 

KRWI POZWALAJĄCE WYKRYĆ ZABURZENIA GOSPODARKI 
LIPIDOWEJ I WCZESNE ROZPOZNANIE HIPERCHOLESTEROLEMII 

RODZINNEJ(FH).

stanów przed cukrzycowych u dzieci, 
dodatkowo w ramach jednego badania 
wykonujemy również pomiar glukozy. 

Bezpłatnie, w ramach NFZ

Bilans sześciolatka w naszej 
przychodni realizowany jest 
bezpłatnie w ramach Narodowego 
Funduszu Zdrowia.

Przychodnia Rodzinna na Hożej

Dbamy o zdrowie najmłodszych od 
pierwszych lat życia.
Umów dziecko na bilans – to szansa 
na wczesne wykrycie chorób i lepszą 
przyszłość całej rodziny.

tel. 87 643 51 27
www.przychodniarodzinna.info

3
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25 lat augustowskiej Przychodni 
Rodzinnej na Hożej
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-W gabinecie zawsze brakuje czasu, 
bo skupiamy się na badaniach, 
lekach i najpilniejszych problemach. 
Tymczasem proste, ale ważne 
tematy odkładamy „na później”, 
które często nigdy nie nadchodzi. 
Organizując spotkanie chcemy 
przybliżyć pacjentom nowoczesne 
metody leczenia, ale też przede 
wszystkim dodatkowo wesprzeć ich 
w walce z otyłością -podkreśla dr 
Wiesława Drejer -Przekop, właścicielka 
Przychodni Rodzinnej i lekarz 
rodzinny.
Wiesława Drejer -Przekop 
przypomniała, że podobne edukacyjne 
spotkania prowadzone niegdyś dla 
pacjentów z cukrzycą znacząco 
poprawiły ich samoświadomość i 
współpracę z lekarzami.

-Pacjenci mówili potem, że wreszcie 
wiedzą, jak postępować ze swoją 
chorobą, a nie tylko przyjmować 
tabletki -dodała.

Otyłość to choroba, którą można 
skutecznie leczyć
Główną część wydarzenia stanowił 
wykład dr nauk medycznych i dr 
nauk o zdrowiu Zuzanny Przekop, 
dietetyczki i badaczki specjalizującej 
się w leczeniu otyłości.
-Od 1997 roku wiemy, że otyłość 
jest chorobą, nie efektem lenistwa 
czy braku silnej woli -wyjaśniała. 
-Dzisiejsza medycyna odchodzi też 
od traktowania BMI jako jedynego 
wyznacznika. Liczą się pomiary tkanki 
tłuszczowej, obwód talii i ocena ryzyka 
metabolicznego. To wszystko można 

sprawdzić w Przychodni Rodzinnej 
przy ul. Hożej w Augustowie.
Prelegentka podkreślała, że otyłość 
jest zaburzeniem gospodarki 
energetycznej organizmu, a w jej 
leczeniu ogromne znaczenie ma 
psychologia jedzenia. Ważnym 
punktem wykładu było omówienie 
celów terapeutycznych. Zamiast 
obiecywania szybkich rezultatów, dr 
Zuzanna Przekop zwróciła uwagę, 
że już redukcja masy ciała o 5–10% 
przynosi widoczną poprawę zdrowia.
-Najważniejsze są małe, możliwe 
do utrzymania zmiany, takie jak 
stopniowe ograniczanie słodzonych 
napojów, dokładanie warzyw do 
posiłków czy zwiększenie liczby 
kroków –mówiła. –Najlepsza 
aktywność to ta, którą naprawdę 
wykonamy i którą da się powtarzać.
Podkreśliła również, że każdy 
pacjent wymaga indywidualnego 
podejścia, ponieważ nie istnieje jedna, 
uniwersalna metoda leczenia otyłości.

Pacjenci chcą wiedzieć więcej
Spotkanie zakończyły liczne pytania 
z sali. Pacjenci pytali o konkretne 
produkty w diecie, późne podjadanie, 
regularność posiłków czy wybór 
pieczywa. Wielu uczestników 

Przychodnia Rodzinna 
w Augustowie wspiera 
pacjentów w leczeniu 
choroby otyłościowej 

PRZYCHODNIA RODZINNA PRZY ULICY HOŻEJ W AUGUSTOWIE 
STAWIA NA WSPIERANIE SWOICH PACJENTÓW W DBANIU O 

ZDROWIE. W ŚRODĘ, 3 GRUDNIA, W HOTELU „PERŁA” ODBYŁO 
SIĘ SPECJALNE SPOTKANIE EDUKACYJNE POŚWIĘCONE 

NOWOCZESNYM METODOM LECZENIA OTYŁOŚCI.

dopytywało także o kolejne spotkanie 
związane z tą tematyką.
-Zmagając się z otyłością niby wiemy 
bardzo dużo, ale takie spotkania są 
dla wszystkich cenną wskazówką. 
Dają poczucie, że nie jesteśmy gorsi 
od innych. Mocno podbudowują 
psychicznie i sprawiają, że nabieramy 
sił w walce z chorobą. Już samo 
stwierdzenie, że otyłość jest chorobą, 
a nie efektem lenistwa wpływa na 
nasze samopoczucie -mówi jedna z 
uczestniczek spotkania. -Uważam, że 
takich spotkań powinno być więcej 
i są one skutecznym elementem 
zdrowienia w tej trudnej chorobie.

Zdrowie zaczyna się od wiedzy
Spotkanie było kolejnym dowodem 
na to, że Przychodnia Rodzinna 
w Augustowie aktywnie wspiera 
pacjentów nie tylko podczas wizyt 
lekarskich, lecz także poprzez 
działania edukacyjne i profilaktyczne. 
Placówka zapowiada kontynuację 
cyklu spotkań dotyczących zdrowego 
stylu życia i chorób przewlekłych.

KP

Zamiast obiecywania 
szybkich i 
niezdrowych 
rezultatów, dr 
Zuzanna Przekop 
zwróciła uwagę, 
że już redukcja 
masy ciała o 5–10% 
przynosi widoczną 
poprawę zdrowia.

Wiesława 
Drejer -Przekop 
przypomniała, że 
podobne edukacyjne 
spotkania prowadzone 
niegdyś dla pacjentów 
z cukrzycą znacząco 
poprawiły ich 
samoświadomość 
i współpracę z 
lekarzami.
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Czy w ścisłym centrum Augustowa 
powstanie sześciokondygnacyjny 
obiekt mieszkalny wysoki na 22 
metry? Jeżeli tak, jak wpłynie to 
nie tylko na krajobraz i komfort 
mieszkańców, ale też na możliwość 
parkowania samochodów? 
Andrzej Zarzecki jest zaskoczony 
zaprezentowaną inicjatywą, ale 
również sposobem jej procedowania. 
Tak ważne kwestie nie mogą 
wypływać nagle.
O nowym planie miejscowym i 
zakładanych zmianach opowiedział 
nam radny Andrzej Zarzecki.
-Podczas sesji burmistrz w ostatniej 
chwili zawnioskował o wprowadzenie 
nowego punktu do porządku obrad, w 
sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
ścisłego centrum Augustowa. Chodzi o 
teren wokół Rynku Zygmunta Augusta, 
m.in. o ulice Żabią, Jonkajtysa i Polną. 
Radni byli bardzo zdziwieni, ponieważ 
takich ważnych rzeczy nie powinno 
się procedować w takim trybie. 
Zaczęliśmy pytać o planowane zmiany. 
Okazało się, że nowy plan dopuszcza 
sześciokondygnacyjną zabudowę 
w ścisłym centrum miasta. Mowa o 
budynku mieszkalnym wielorodzinnym. 
Ta informacja wywołała kontrowersje 
-mówi Andrzej Zarzecki.
-Zacząłem dopytywać, jak przełoży się 
to na ilość miejsc parkingowych? Tak 
duży budynek z kilkudziesięcioma 
mieszkaniami spowoduje 
jeszcze większe nasilenie ruchu 
samochodowego. Już dziś ten ruch 
w centrum jest bardzo uciążliwy i 
czasami bardzo trudno jest zaparkować. 
Przecież w okolicy budowana jest 
bardzo duża hala sportowa, przy 
której nie przewidziano żadnych 
dodatkowych miejsc parkingowych. 

Spotkanie 
opłatkowe 
Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w 
Augustowie
W pierwszej połowie grudnia 2025 
roku przedstawiciele Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w Augustowie 
zorganizowali spotkanie 
opłatkowe. Podczas wydarzenia 
zaprezentowali przybyłym gościom 
znakomitą część artystyczną. 
Radosne, a momentami też 
nostalgiczne przedstawienie, śpiew 
najpiękniejszych polskich kolęd 
z akompaniamentem harmonijki 
ustnej, okraszone było recytacją 
okolicznościowych wierszy, 
życzeniami i wspomnieniami.
Studenci Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku kolejny raz udowodnili, że są 
ludźmi zaangażowanymi na rzecz 
lokalnej społeczności senioralnej. Po 
części artystycznej przyszła chwila 
na modlitwę z udziałem kapłana. 
Życzenia uczestnikom tego spotkania 
złożyła między innymi pani prezes 
Jolanta Helena Sołtys. Potem seniorzy 
siedli przy świątecznym stole do 
poczęstunku. Skupieni w swoistej 
wspólnocie.
-Życzę satysfakcji z podejmowanych 
decyzji i wyzwań, które przepełnione 
są westchnieniem. Radości i wiary, 
która może przenosić góry. Nadziei, 
która nigdy nie zaginie. Miłości, 
która jest światłem życia -przekazała 
podczas uroczystości Jolanta Helena 
Sołtys, prezes stowarzyszenia.

Cenne chwile w doborowym 
towarzystwie
Uniwersytet Trzeciego Wieku skupia 
osoby starsze z Augustowa, pełne pasji, 
kreatywności i chęci nieustającego 
rozwoju. Osoby biorące udział w tym 
przedsięwzięciu mają godną podziwu 
i pozazdroszczenia charyzmę. Dość 
przypomnieć, że jednym z celów 
studentów na bieżący rok akademicki 
jest nauka języków obcych. Bliska jest 
im praca twórcza i pielęgnowanie 
różnych talentów artystycznych, np. 
muzycznych i aktorskich. Dowodów na 
taki stan rzeczy nie brakuje.
Grudzień w naszej tradycji jest 
miesiącem utożsamianym ze Świętami 
Bożego Narodzenia, co przekłada się 
na rozmaite imprezy okolicznościowe, 
chociażby jasełka. Przeważnie są 
częścią edukacji najmłodszych 
pokoleń augustowian, przedszkolaków 
i uczniów szkół podstawowych. 
Augustowscy seniorzy są przykładem, 
że podobne działania można 
podejmować niezależnie od wieku. 
Zwłaszcza, że prezentują bardzo 
wysoki poziom i można podziwiać ich 
z zachwytem.
Możliwość spotkania opłatkowego 
jest dla nich wszystkich okazją do 
wymiany doświadczeń i istotną 
sposobnością do wspólnego spędzenia 
czasu  przed wyjątkowym okresem.
Zdjęcia i filmy z przywołanego 
wydarzenia można zobaczyć na 
portalu: dziennikpowiatowy.pl.

Bartosz Lipiński

Dołożenie sześciopiętrowego budynku 
ten problem spotęguje. Już teraz 
widać, co dzieje się na ulicy Żabiej, 
gdzie codziennie parkuje na stałe 
kilkadziesiąt pojazdów, trudno tam 
znaleźć wolne miejsce -niepokoi się 
Zarzecki.

Remont ulicy częścią świadczenia?
-Jeśli ten plan się ziści, w okolicach 
przystanków autobusowych i 
nieopodal urzędu skarbowego 
powstanie najwyższy budynek w 
mieście. Deweloper musi zapewnić 
jedno miejsce parkingowe na 
jedno mieszkanie. Jeżeli będzie to 
zapowiadane 120 mieszkań, potrzebna 
będzie taka sama ilość parkingów. 
Pojawiła się informacja o możliwości 
powstania podziemnego parkingu. 
Podczas sesji, chyba przez przypadek, 
inwestor podzielił się też swoją oceną 
sytuacji Augustowa. Nie była ona 
zgodna z narracją ekipy rządzącej 
od jedenastu lat, głoszącej teorię o 
ogromnym rozwoju Augustowa. Może 
wymsknęło mu się kilka słów prawdy 

22 metrowy blok w 
centrum Augustowa

-Uważam, że Augustów 
marnuje swoje szanse. 
Dał się wyprzedzić 
Mikołajkom, Giżycku. 
Augustów jest 
zaniedbany -powiedział 
inwestor.

Nowy plan dopuszcza 
sześciokondygnacyjną 
zabudowę w ścisłym 
centrum miasta. Mowa 
o budynku mieszkalnym 
wielorodzinnym. 

o mieście -podkreśla radny Koalicji 
Obywatelskiej.
Zacytujmy inwestora:
-Uważam, że Augustów marnuje swoje 
szanse. Dał się wyprzedzić Mikołajkom, 
Giżycku. Augustów jest zaniedbany 
-powiedział inwestor.
Andrzej Zarzecki relacjonuje, że radni 
KO nie są przeciwnikami koniecznej 
zmiany w centrum Augustowa.
-Inwestor twierdzi, że zawarł już umowę 
z miastem na remont ulicy Żabiej. W 
ramach offsetu, czyli wzajemnych 
świadczeń, ma zbudować budynek i 
przeprowadzić remont ulicy, o czym 
też dowiedzieliśmy się na sesji. Chcę 
zaznaczyć, że jako radni Koalicji 
Obywatelskiej nie jesteśmy przeciwni 
zagospodarowaniu tego terenu. Ale 
czy zasadnym jest, aby w tym miejscu 
budować sześciokondygnacyjny obiekt, 
przy tak niskiej zabudowie wokół? 
-analizuje Andrzej Zarzecki.
-Nie chcemy, żeby skończyło się to jak 
z ulicą Ogrodową, gdzie sprzedano 
działkę po dawnym budynku 
przedszkola. Tam była podobna 
sytuacja. Nastąpiła zmiana planu 
zagospodarowania, zapowiadano 
powstanie wysokiego budynku, 
miała zostać wyremontowana 
ulica Ogrodowa, a nic się nie 
wydarzyło. Jesteśmy jak najbardziej 
za uchwalaniem nowych planów 
miejscowych. Ale w sposób czytelny, 
jasny oraz przejrzysty. Nie w postaci 
tzw. wrzutek -relacjonuje Zarzecki.
-To też rodzi pytania, cóż takiego się 
wydarzyło, że plan opracowywany 
przez blisko osiem lat, nagle 
wprowadzany jest pod obrady 
autopoprawką z pilną potrzebą jego 
uchwalenia? -puentuje radny.

Bartosz Lipiński



09P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W18 GRUDNIA 2025 R. DZIENNIKPOWIATOWY.PL

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PŁASKA 
z dnia 18 grudnia 2025 r. 

o przystąpieniu do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Płaska 

 

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam 
o podjęciu przez Radę Gminy Płaska uchwały Nr XIV/136/25 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Płaska. 

Jednocześnie na podstawie art. 54 ust. 2 w zw. z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zawiadamiam o wszczęciu strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko wyżej wymienionego planu. 

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania wyżej wymienionego planu została opublikowana w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Płaska, w zakładce Prawo lokalne/Akty Prawne/Uchwały Rady Gminy/Rok 2025 - https://bip-
ugplaska.wrotapodlasia.pl/prawo-lokalne/akty-prawne/uchwaly-rady-gminy/rok-2025/uchwala-nr-xiv13625-rady-gminy-plaska-z-dnia-26-
listopada-2025-r-w-sprawie-przystapienia-do-sporzadzenia-zmiany-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzennego-gminy-
plaska.html . 

Zainteresowani mogą: 
1) zapoznać się z dokumentacją sprawy w Urzędzie Gminy Płaska, Pokój Nr 01, w godzinach pracy Urzędu; 
2) składać wnioski do wyżej wymienionego planu w nieprzekraczalnym terminie do dnia 8 stycznia 2026 r. 

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Płaska w formie papierowej w Urzędzie Gminy Płaska bądź drogą pocztową na adres: 
Urząd Gminy Płaska, 16-326 Płaska 53, lub w formie elektronicznej poprzez platformę ePUAP lub pocztę elektroniczną na adres: 
plaska@home.pl - bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym. 

Wniosek należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, którego wzór dostępny jest na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej, w zakładce Druki, formularze/Budownictwo, Drogi - https://bip.ug.plaska.wrotapodlasia.pl/druki--
formularze/budownictwo--drogi/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego.html. 

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Płaska. Rozpatrzenie następuje w formie Zarządzenia Gminy 
Płaska, które jest publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Płaska. 
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Znam sytuację, gdy 
mieszkańcy nie 

produkują odpadów 
komunalnych, jednak 
korzystają z długich 

kąpieli. Przekłada 
się to na duży pobór 

wody, przy braku 
produkcji śmieci. 

Przy braku 
zaworów może 
zdarzyć się tak, że 
przy niewielkich 
wahnięciach 
ciśnienia wody i 
mimo braku jej 
zużycia, takie 
zużycie będzie 
wykazywane na 
urządzeniach w 
spółce -relacjonuje 
Izabela Piasecka, 
radna KO.

Radna miejska Koalicji Obywatelskiej 
apeluje m.in. do mieszkańców domów 
jednorodzinnych.
-Chciałabym przypomnieć 
mieszkańcom Augustowa o potrzebie 
montażu zaworów zwrotnych 
antyskażeniowych, które powinny 
być zamontowane na wejściu wody 
przy budynkach. Mówię o tym teraz, 
ponieważ od 1 stycznia w życie 
wchodzi uchwała rady miejskiej 
o naliczaniu opłaty za odpady 
komunalne na podstawie zużycia 
wody. W związku z tym zużycie wody 
będzie miało wpływ na rachunki za 
odpady. Mieszkańcy miasta, zwłaszcza 
po zmianie wodomierzy, powinni 
sprawdzić, czy mają zamontowane 
u siebie zawory antyskażeniowie. 
Jeżeli nie, to należy takie zawory 
założyć, gdyż będzie to działało na 
korzyść. Przy braku zaworów może 
zdarzyć się tak, że przy niewielkich 
wahnięciach ciśnienia wody i mimo 
braku jej zużycia, takie zużycie będzie 
wykazywane na urządzeniach w 
spółce wodociągowej -relacjonuje 
Izabela Piasecka, radna KO.

Radna o działaniach burmistrza
-Proszę zamontować takie zawory, co 
nie wiąże się z dużym kosztem. Dzięki 
temu zapobiegnie się zafałszowaniu 
prawidłowego odczytu zużycia wody. 
Tylko w ten sposób można ustrzec 
się przed wysokimi fakturami za 
odpady komunalne. Ubolewam, 
że pan burmistrz nie zrobił akcji 
promocyjnej, która uświadomiłaby 
mieszkańców o tej potrzebie. 

To jego rolą jest informowanie 
mieszkańców, że czułe urządzenia 
elektroniczne, niestety wpływają 
czasami na zafałszowanie niektórych 
wskaźników. Burmistrz, sprawujący 
nadzór nad spółką i mający wiedzę, 
że została zrealizowana akcja 
wymiany wodomierzy, powinien 
szeroko informować społeczeństwo. 
Ma do tego narzędzia, telewizję 
internetową, gazetę miejską i media 
społecznościowe -mówi radna.
-Ustawa pozwala naliczać opłatę za 
odpady komunalne na podstawie 
pomiaru zużycia wody. Ale 
zastanawiam się nad logiką takiego 
rozwiązania. Znam sytuację, gdy 

Radna alarmuje Radna alarmuje 
Chodzi o wodomierze i odpadyChodzi o wodomierze i odpady

IZABELA PIASECKA OSTRZEGA MIESZKAŃCÓW AUGUSTOWA PRZED RYZYKIEM ZWIĄZANYM Z NOWĄ 
METODĄ NALICZANIA OPŁAT ZA ODPADY. MIESZKAŃCY, W KTÓRYCH DOMACH ZOSTAŁY ZAMONTOWANE 
NOWE WODOMIERZE, POWINNI ZAOPATRZYĆ SIĘ W ZAWORY ZWROTNE ANTYSKAŻENIOWIE. DZIĘKI TEJ 
CZYNNOŚCI WYNIKI ZUŻYCIA WODY BĘDĄ PRAWIDŁOWE I NIE DOJDZIE DO PRZYPADKOWYCH RÓŻNIC NA 

NIEKORZYŚĆ MIESZKAŃCÓW.

Od 1 stycznia w 
życie wchodzi 
uchwała rady 
miejskiej o 
naliczaniu 
opłaty za odpady 
komunalne 
na podstawie 
zużycia wody. 

mieszkańcy nie produkują odpadów 
komunalnych, jednak korzystają 
z długich kąpieli. Przekłada się to 
na duży pobór wody, przy braku 
produkcji śmieci. Te osoby, nie dość, 
że płacą dużo za wodę, to de facto 
zostają ukarane podwyższoną opłatą 
śmieciową. Uważam, że nie jest 
to dobry wybór metody naliczeń. 
Niestety, ze względu na układ sił w 
radzie miejskiej, uchwała została 
podjęta. Do niedawna dotyczyło to 
budynków wielorodzinnych, tj. w 
spółdzielniach, wspólnotach. Od 1 
stycznia 2026 roku obowiązywać 
będzie na terenie całego miasta, 
w domach jednorodzinnych oraz 
przedsiębiorstwach, między innymi 
w hotelach -komentuje Piasecka, 
doświadczona radna.

Bartosz Lipiński

POLICJANCI 
URATOWALI 6 
-TYGODNIOWĄ 
DZIEWCZYNKĘ
O pomoc poprosiła ich 
zrozpaczona mama, która 
trzymała na rękach sine 
nieoddychające dziecko. 

 Do dzielnicowego patrolującego 
jedną z ulic w Augustowie 
podbiegła zrozpaczona kobieta 
mówiąc, że jej sześciotygodniowa 
córeczka przestała oddychać i 
jest sina. Policjant powiadomił 
dyżurnego i wezwał karetkę 
pogotowia. Natychmiast zaczął 
udzielać pomocy. Niemowlę nie 
oddychało. Odsłonięte części ciała 
oraz twarz miało sine. Mundurowy 
położył dziecko na swojej ręce i 
kilkukrotnie uderzył dziewczynkę 
między łopatkami. Nie przyniosło 
to jednak rezultatu. Na pomoc 
przyjechali kolejni policjanci. 
Funkcjonariusze wspólnie zaczęli 
resuscytację malucha. Masaż 
serca przywrócił funkcje życiowe 
niemowlęciu. Dziewczynka 
odzyskała krążenie i oddech. 
Zaczęła ruszać rączkami i nóżkami. 
Jej twarz odzyskała kolor. Policjanci 
przekazali maleństwo pod opiekę 
ratowników medycznych. 

KPP Augustów 



11P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W18 GRUDNIA 2025 R. DZIENNIKPOWIATOWY.PL

RE
KL

AM
A



12 P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W 18 GRUDNIA 2025 R.DZIENNIKPOWIATOWY.PL

Celem inicjatywy jest 
przedstawienie Komisji 
Europejskiej wyzwań i potrzeb 
regionów przygranicznych 
Polski, które w wyniku obecnej 
sytuacji geopolitycznej 
znalazły się w wyjątkowo 
trudnej sytuacji społeczno-
gospodarczej.

Pakt dla wschodnich 
regionów –nowy filar 
polityki spójności UE
Komisja Europejska pracuje 
nad propozycją Paktu, który 
ma zostać zaprezentowany 
pod koniec stycznia 2026 r. 
Dokument obejmie wschodnie 
regiony graniczne w Polsce, 
czyli województwa lubelskie, 
podlaskie i warmińsko-
mazurskie. Pakt ma wzmocnić 
odporność, konkurencyjność, 
bezpieczeństwo oraz 
atrakcyjność inwestycyjną 

wschodnich regionów UE.
–Z powodu zamknięcia granic i 
wprowadzenia embarga wiele 
firm przestało funkcjonować, 
a inwestorzy boją się 
lokować kapitał w regionach 
przygranicznych -podkreślał 
Jacek Protas. 

Postulaty samorządów
Większa pomoc publiczna i 
elastyczniejsze programy
Najważniejsze postulaty 
samorządów Polski wschodniej 
to zwiększenie pomocy 
publicznej dla inwestorów. 
Samorządy wskazują, że 
obowiązujące limity nie 
rekompensują ryzyka 
inwestycyjnego wynikającego 
z trudnego położenia 
geopolitycznego. Zwiększenie 
wsparcia ma zachęcić 
krajowych i zagranicznych 
przedsiębiorców do 

Pakt na rzecz regionów 
granicznych UE 

Stanowisko samorządowców z Polski wschodniej 

inwestowania.
Samorządy apelują także 
o dodatkowe środki w 
programach regionalnych 
i większą elastyczność w 
wydatkowaniu funduszy.

Infrastruktura jako 
fundament bezpieczeństwa i 
rozwoju
Samorządy postulują odejście 
od sztywnych wytycznych 
poprzednich programów, 
które ograniczały możliwość 
dostosowania środków do 
lokalnych potrzeb.
Warunkiem rozwoju i wyjścia 
z impasu są inwestycje 
infrastrukturalne -w 
transport, energetykę i kolej. 
Jak podkreślał marszałek 
Prokorym, zwiększa to nie tylko 
atrakcyjność inwestycyjną, ale 
też bezpieczeństwo regionów 
uznawanych przez NATO 

za szczególnie narażone w 
sytuacjach kryzysowych.
Priorytetami inwestycyjnymi 
w województwie podlaskim 
są rozbudowa infrastruktury 
kolejowej wzdłuż granicy 
z Białorusią, inwestycje 
w okolicach przesmyku 
suwalskiego oraz rozbudowa 
pasów startowych w 
Białymstoku i Suwałkach.
– To wpłynie na rozwój 
gospodarczy, ale też da 
poczucie bezpieczeństwa 
i szybkiej reakcji w czasie 
ewentualnego kryzysu. A z tym, 
mając tak trudne sąsiedztwo, 
musimy się liczyć cały czas 
-dodał marszałek.

Wsparcie dla 
przedsiębiorców
Samorządy apelują również 
o wsparcie przedsiębiorców 
poprzez zaliczki i nowe 
instrumenty finansowe. 
Możliwość zaliczkowania 
projektów może zmniejszyć 
ryzyko inwestycyjne, ułatwiając 
realizację przedsięwzięć 
i pobudzając lokalną 
gospodarkę.

Przeciwdziałanie 
depopulacji kluczowe dla 
przyszłości regionów
Kolejnym istotnym postulatem 
jest przeciwdziałanie 
depopulacji regionów 
wschodnich, które należą do 
najszybciej wyludniających się 
obszarów w UE.
– Te wartości niestety są 
największe w Europie, dlatego 
potrzebne są zachęty do 
pozostania na tych ziemiach. 
To jest w interesie całej 
Unii Europejskiej, żeby tu 
społeczeństwo było silne pod 
każdym względem -podkreślił 
marszałek Prokorym.
Prace nad ostatecznym 
kształtem Paktu potrwają do 
początku 2026 r. 

Aneta Kursa, UMWP 
fot. UMWP

Wschodnie regiony graniczne to nie kres Unii, a jej początek. Siła Wschodnie regiony graniczne to nie kres Unii, a jej początek. Siła 
Unii zależy od siły jej wschodnich regionów -podkreślił w czwartek, Unii zależy od siły jej wschodnich regionów -podkreślił w czwartek, 

11 grudnia, marszałek Łukasz Prokorym podczas konferencji w 11 grudnia, marszałek Łukasz Prokorym podczas konferencji w 
Parlamencie Europejskim. Spotkanie z udziałem europosła Jacka Parlamencie Europejskim. Spotkanie z udziałem europosła Jacka 
Protasa oraz marszałka województwa warmińsko-mazurskiego Protasa oraz marszałka województwa warmińsko-mazurskiego 
Marcina Kuchcińskiego poświęcone było pracom nad Paktem dla Marcina Kuchcińskiego poświęcone było pracom nad Paktem dla 

wschodnich regionów granicznych UE. wschodnich regionów granicznych UE. 

Priorytetami inwestycyjnymi w województwie podlaskim są 
rozbudowa infrastruktury kolejowej wzdłuż granicy z Białorusią, 
inwestycje w okolicach przesmyku suwalskiego oraz rozbudowa 
pasów startowych w Białymstoku i Suwałkach.
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-Tym forum dziękujemy wam za pracę 
na rzecz waszych małych ojczyzn 
i tym samym naszego pięknego 
województwa. To wy jesteście osobami, 
do których mieszkańcy zwracają się z 
problemami, opiekujecie się gminnymi 
świetlicami, animujecie koła gospodyń 
wiejskich czy ochotnicze straże 
pożarne -mówił Łukasz Prokorym.

Elita obszarów wiejskich
Jacek Piorunek nazwał 
zgromadzonych gości „elitą obszarów 
wiejskich”, podkreślając wagę 
sprawowanych przez nich funkcji.
-To z wami wójt czy burmistrz 
bezpośrednio współpracują. Życzę 
wam takich zwierzchników, którzy 
będą potrafili otworzyć się na wasze 
problemy i wesprzeć w realizacji 
projektów -zaznaczył.

Agnieszka Zawistowska, dyrektor 
Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa w Białymstoku, również 
dziękowała sołtysom za ich codzienną 
misję.

Fundusz sołecki
Tematem przewodnim forum 
był fundusz sołecki, jedno z 
najważniejszych źródeł pozyskiwania 
pieniędzy. 
-Jesteśmy w czasie, kiedy w 
samorządach za chwilę będą 
podejmowane uchwały dotyczące 
budżetów na 2026 r. W budżetach 
gminnych jest zapisana kwota na 
fundusz sołecki i jak ona zostanie 
wykorzystana, czy zostanie 
wykorzystana na rzecz państwa 
miejscowości, czy będzie zintegrowana 
i wykorzystywana na przedsięwzięcia 

gminne, to zależy od państwa 
-przekonywał Bogdan Dyjuk.
Przybliżeniu tematu posłużyły 
warsztaty pn. „Fundusz sołecki 
instrumentem rozwoju lokalnego”, 
przeprowadzone przez wiceprezes 
Zarządu Głównego Krajowego 
Stowarzyszenia Sołtysów Grażynę 
Jałgos -Dębską. 
II Samorządowe Forum Sołtysów 
Województwa Podlaskiego było 

II Samorządowe Forum Sołtysów 
Województwa Podlaskiego 

NIEMAL 300 OSÓB Z CAŁEGO REGIONU PRZYJECHAŁO W 
PIĄTEK, 5 GRUDNIA, DO MAJĄTKU HOWIENY, BY WYMIENIĆ 
SIĘ DOŚWIADCZENIAMI W ZAKRESIE ROZWOJU OBSZARÓW 

WIEJSKICH. TEMATEM PRZEWODNIM TEGOROCZNEGO SPOTKANIA 
BYŁ FUNDUSZ SOŁECKI. WYDARZENIE UROCZYŚCIE OTWORZYLI 

ORGANIZATORZY, CZYLI MARSZAŁEK ŁUKASZ PROKORYM I 
CZŁONKOWIE ZARZĄDU BOGDAN DYJUK ORAZ JACEK PIORUNEK. 

okazją do wymiany doświadczeń, 
rozmów o codziennych wyzwaniach 
oraz do zbudowania płaszczyzny 
współpracy pomiędzy sołectwami, 
gminami i instytucjami wspierającymi 
rozwój obszarów wiejskich. Warto 
wspomnieć, że Podlaskie liczy 17 
powiatów i ponad 3.200 sołectw.

Anna Augustynowicz UMWP 
fot.: Krzysztof Duszyński
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Po konferencji prasowej na 
augustowskim dworcu kolejowym 
zapytaliśmy posła Krzysztofa 
Truskolaskiego o zasługi burmistrza 
Mirosława Karolczuka w 
doprowadzeniu do tego remontu.

-To radni Koalicji Obywatelskiej 
walczyli m.in. w ministerstwie, aby 
dworzec powstał. Cieszę się, że remont 
już się zaczyna, tworzone są projekty 
i niedługo rozpoczną się prace 
budowlane. Główną zasługę mają 

radni Koalicji Obywatelskiej, którym 
bardzo dziękuję -informował poseł.
Przypomnijmy, że nie była to jedyna 
konferencja prasowa zorganizowana 
na słynnym dworcu. Jesienią 2017 
roku konferencję zwołali również 
ówcześni radni ugrupowania Nasze 
Miasto, związanego z Mirosławem 
Karolczukiem. Stało się to po 
odkupieniu dworca kolejowego 
przez miasto z rąk prywatnych. 
Na konferencję tę nie zaproszono 
ówczesnego burmistrza Walulika. 
Zapowiadano, że budynek dworcowy 
ma zacząć funkcjonować lada chwila. 
Od tego czasu minęło już ponad osiem 
lat.
Bardzo ciekawa dyskusja na temat 

Poseł o rzekomych 
zasługach burmistrza

PODCZAS NIEDAWNEJ KONFERENCJI PRASOWEJ NA DWORCU 
KOLEJOWYM W AUGUSTOWIE, POSŁOWIE I RADNI KOALICJI 

OBYWATELSKIEJ POINFORMOWALI O WIELKIM SUKCESIE 
PODEJMOWANYCH PRZEZ NICH DZIAŁAŃ, CZYLI DOPROWADZENIU 

DO REMONTU DWORCA PO LATACH STAGNACJI. KONFERENCJA 
TA SPOTKAŁA SIĘ Z BARDZO ŻYWĄ REAKCJĄ BURMISTRZA 

MIROSŁAWA KAROLCZUKA I PRÓBĄ RIPOSTY. 

dworca kolejowego przetoczyła 
się podczas sesji rady miejskiej 
30 grudnia 2024 roku. Zastępca 
burmistrza Filip Chodkiewicz 
kilkukrotnie przekonywał, że dworzec 
dla miasta odzyskał burmistrz 
Karolczuk, chociaż włodarzem miasta 
wtedy był Wojciech Walulik (i pełnił 
tę funkcję jeszcze przez rok). Podczas 
dyskusji Chodkiewicz i Mirosław 
Karolczuk nie szczędzili krytycznych 
słów pod adresem nowych władz 
Polskich Kolei Państwowych. Padały 
nawet słowa o tym, że miasto może 
zażądać zwrotu dworca od PKP. 

Bartosz Lipiński

W 2017 roku radni 
Naszego Miasta 
Zapowiadali, że 
budynek dworcowy 
zacznie funkcjonować 
lada chwila. Od tego 
czasu minęło już 
ponad osiem lat. 

Dopiero intensywne 
działania posłów 
i radnych Koalicji 
Obywatelskiej 
spowodowały, że 
dawno oczekiwany 
remont staje się 
faktem. 



16 P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W 18 GRUDNIA 2025 R.DZIENNIKPOWIATOWY.PL

Na uroczystość wręczenia nagród 3 
grudnia 2025 roku przybyli laureaci 
wraz z opiekunami.
Nagrody uczestnikom przekazali 
Zbigniew Borkowski, Starszy Cechu 
(prezes zarządu) oraz dyrektor biura 
Halina Dąbrowska.
Konkurs cieszył się ogromnym 
zainteresowaniem, a jego głównym 
celem było promowanie wiedzy o 
zawodach rzemieślniczych oraz 
rzemiośle, jako kluczowej części 
dziedzictwa zawodowego.
Konkurs miał na celu 
zachęcić uczniów 
do rozważenia 
wyboru branżowej 
szkoły zawodowej 
jako wartościowej 
ścieżki edukacyjnej. 
Uczniowie klas 7 i 8 
szkół podstawowych z 
powiatu augustowskiego 
wzięli udział w zdalnym 
teście sprawdzającym 
ich znajomości historii 
rzemiosła, zawodów 
rzemieślniczych oraz 
wiedzy na temat 
dualnego nauczania – 
możliwości łączenia nauki w szkole z 
nauką zawodu u rzemieślnika.

Atrakcyjne nagrody dla 
zwycięzców
Po zaciętej rywalizacji wyłonionych 
zostało 20 zwycięzców, którzy 
uzyskali największą liczbę punktów 
po rozwiązaniu testu. Zwycięzcy 
otrzymali nagrody rzeczowe o łącznej 
wartości 10.000 zł:
1. miejsce - smartphone o wartości 
2.000 zł.
2. miejsce - tablet o wartości 1.500 zł.

3. miejsce - smartwatch o wartości 
1.000 zł.
4.-20. miejsce - nagroda pocieszenia o 
wartości 325 zł.
W konkursie wzięło udział 9 szkół. 
Najwięcej uczestników i laureatów 
pochodzi ze Szkoły Podstawowej nr 2 
w Augustowie.
Przedstawiciele Cechu podziękowania 
skierowali do wszystkich 
uczestników konkursu za ich wiedzę, 
zaangażowanie i umiejętności. 
Szczególne gratulacje dla zwycięzców 

oraz wyrazy uznania 
skierowali do 
nauczycieli, którzy 
skutecznie motywowali i 
doskonale koordynowali 
ich udział w konkursie 
na poziomie szkolnym. 
Mamy nadzieję, że 
zdobyta wiedza 
pomoże młodzieży w 
dalszych wyborach 
edukacyjnych, a zawody 
rzemieślnicze zyskają 
nowych, ambitnych 
adeptów.
Przypomnijmy, że była 
to już kolejna edycja 

konkursu, w którym coraz częściej 
uczestniczą uczniowie z całego 
powiatu augustowskiego. Praca 
rzemieślnika jest bardzo interesująca 
pod wieloma względami. Nie od dziś 
wiadomo, że rynek pracy poszukuje 
osób posiadających tzw. fach w ręku.
Nagranie video oraz bogatą fotogalerię 
zdjęciową z przywołanego konkursu, 
można obejrzeć aktualnie również 
na naszym portalu internetowym: 
dziennikpowiatowy.pl.

Bartosz Lipiński

Finał konkursu 
augustowskiego Cechu

ROZSTRZYGNIĘTO KONKURS „WIEDZY O RZEMIOŚLE” ZORGANIZOWANY PRZEZ CECH RZEMIEŚLNIKÓW I PRZEDSIĘBIORCÓW W AUGUSTOWIE. 
KONKURS ZOSTAŁ SFINANSOWANY ZE ŚRODKÓW Z RZĄDOWEGO PROGRAMU „POLSKI INKUBATOR RZEMIOSŁA” -EDYCJA 2025.

Konkurs cieszył 
się ogromnym 
zainteresowaniem, a 
jego głównym celem 
było promowanie 
wiedzy o zawodach 
rzemieślniczych
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W tym niezwykle istotnym dla 
całego powiatu augustowskiego 
wydarzeniu uczestniczyli m.in. poseł 
na Sejm RP Jacek Niedźwiedzki, wójt 
gminy Bargłów Kościelny Radosław 
Wawiórko oraz wykonawcy inwestycji, 
lokalni samorządowcy, a także licznie 
przybyli mieszkańcy gminy. Po 
części oficjalnej nastąpiło tradycyjne 
przecięcie przygotowanej wstęgi. 
Każdy z obecnych 
podkreślał, że nowa 
infrastruktura jest 
koniecznością.

Poseł pogratulował 
gospodarzowi gminy
-Gratuluję Panu wójtowi, 
wykonawcom oraz 
całej społeczności 
gminnej wzorowo 
wykonanego zadania. 
Cieszę się, że mogłem 
pomóc w realizacji 
tego przedsięwzięcia 
i pozyskaniu na 
ten cel środków. Dziękuję licznie 
przybyłym mieszkańcom za ich 
życzliwe przyjęcie. Życzę, ażeby 
ta droga nie tylko poprawiła 
komfort komunikacyjny, ale 
zwiększyła również bezpieczeństwo 
wszystkich podróżnych. Zapewniam 
mieszkańców gminy Bargłów 
Kościelny o mym wsparciu -przekazał 
poseł Jacek Niedźwiedzki.
-Chcę też pogratulować mieszkańcom 
wyboru takiego wójta, który cały 
czas kontaktuje się ze mną i prosi o 
wsparcie, jako parlamentarzysty. Po 
to również zostałem wybrany, aby 

pełnić rolę pośrednika pomiędzy 
mieszkańcami, wójtem, wojewodą i 
rządem. Niedawno została otwarta 
droga w Tajnie. Jeszcze bardziej 
doceniłem wartość dróg gminnych, 
gdy jeden z mieszkańców powiedział 
mi kiedyś o pewnej sytuacji. 
Mówił, jakie znaczenie mają one 
dla szybszego przejazdu karetek 
pogotowia ratunkowego -przyznał 

poseł Niedźwiedzki.
Poseł otrzymał od wójta 
gminy pamiątkową 
figurkę jabłka jako 
symbolu owocnej 
współpracy.
-Pragnę w szczególności 
podziękować 
posłowi Jackowi 
Niedźwiedzkiemu, 
który wspomaga gminę 
Bargłów Kościelny 
w jej zadaniach 
inwestycyjnych. Dzięki 
temu jakość naszej 
infrastruktury drogowej 

poprawia się, mieszkańcy mają 
coraz lepsze połączenia -powiedział 
Radosław Wawiórko, gospodarz gminy.
-Dziękuję bardzo panu posłowi 
Niedźwiedzkiemu w imieniu 
mieszkańców wsi Kamionka Stara i 
Kamionka Nowa, za wspieranie naszej 
gminy -dodał radny Jan Zalewski, 
inicjator remontu.
Nagranie video oraz fotogalerię 
zdjęciową z przywołanego otwarcia 
można obejrzeć na naszym portalu 
internetowym: dziennikpowiatowy.pl.

Bartosz Lipiński

Otwarcie drogi w 
gminie Bargłów 

Kościelny
POD KONIEC LISTOPADA BIEŻĄCEGO ROKU ODBYŁO SIĘ UROCZYSTE 

OTWARCIE PRZEBUDOWANEJ DROGI GMINNEJ KAMIONKA STARA 
-KAMIONKA NOWA W GMINIE BARGŁÓW KOŚCIELNY. TO WAŻNA 

INWESTYCJA DLA SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ, O WARTOŚCI 1 MLN 
ZŁ, Z DOFINANSOWANIEM 523 TYS. ZŁ Z RZĄDOWEGO FUNDUSZU 

ROZWOJU DRÓG.

Zostałem wybrany, aby 
pełnić rolę pośrednika 
pomiędzy mieszkańcami, 
wójtem, wojewodą i 
rządem -mówi poseł 
Jecek Niedźwiecki. 

Czy możliwe jest, że odrzucany 
postulat radnych opozycji 
doczeka się realizacji, kiedy 
zgłosił go koalicjant ekipy 
rządzącej?

Jakość naszej 
infrastruktury 
drogowej 
poprawia się, 
mieszkańcy mają 
coraz lepsze 
połączenia 

Radna Koalicji Obywatelskiej 
argumentowała propozycję 
wprowadzenia nowego worka m.in. 
oczekiwaniem osób starszych, którym 
ciężko jest dziś zawieźć ubrania do 
Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych. Postulat Wioletty 
Mursztyn powtórzył na niedawnej 
komisji Mirosław Chudecki, tj. 
koalicjant burmistrza. O dziwo, tym 
razem nie było negatywnej odezwy.
-Czy burmistrz, bądź radni miejscy 
mogliby rozważyć wprowadzenie 
dodatkowego worka na śmieci 
związane z ubraniami? W tej chwili 
każdy musi wozić je do PSZOK w 
Nowince. Czy jest możliwość tego, aby 
firma zabierała dodatkowo ubrania? 
-spytał radny Mirosław Chudecki.

Enigmatyczne słowa burmistrza
-Przeanalizujemy tę sytuację, czy 
chodzi o worek, czy jednak musiałyby 
się pojawić dodatkowe pojemniki 
na Śródmieściu, na terenach 
wielorodzinnych. Jeżeli kolejna sesja 
nie będzie długa, to w sprawach 
różnych wrócimy do tego tematu 
-zaproponował burmistrz Mirosław 
Karolczuk.
Do opinii Chudeckiego i Karolczuka 
ustosunkowała się radna miejska 
Koalicji Obywatelskiej.
-Przypomnę, że myśmy już 
kilkukrotnie prosili o tego typu worki, 
a koleżanka skierowała w tej sprawie 
interpelację i otrzymaliśmy odpowiedź 
odmowną. Natomiast cały czas 
uważamy, że zbieranie i segregowanie 
takich śmieci przy domach będzie z 
korzyścią dla naszego miasta. Bardzo 
prosimy o pozytywną decyzję, która 
ucieszy wszystkich mieszkańców, 
zwłaszcza ludzi starszych. Rozumiem, 

że mogę zawieźć worek do PSZOK. 
Ale wyobraźmy sobie mieszkańców 
w podeszłym wieku, którzy takiej 
możliwości nie mają -powiedziała 
Wiesława Drejer-Przekop.
Czy możliwe jest, że odrzucany 
postulat radnych opozycji doczeka się 
realizacji, kiedy zgłosił go koalicjant 
ekipy rządzącej? Takie sytuacje 
się zdarzały. Pamiętamy z ubiegłej 
kadencji, gdy jeden z adwersarzy 
władz miasta zaproponował podjęcie 
przez radnych stanowiska „Murem 
za polskim mundurem”, co zostało 
odebrane sceptycznie. Kilka dni 
później podjęto taką uchwałę w trybie 
ekstraordynaryjnym, bo tym razem 
jej inicjatorami byli ówcześni akolici 
burmistrza.

Bartosz Lipiński

Powrócił temat 
worków na ubrania

KILKA MIESIĘCY TEMU WIOLETTA MURSZTYN ZŁOŻYŁA 
INTERPELACJĘ DO BURMISTRZA Z PROŚBĄ, BY W AUGUSTOWIE 

WPROWADZIĆ DODATKOWY WOREK DO ODBIORU ODPADÓW 
W POSTACI UBRAŃ. Z ODPOWIEDZI JASNO WYNIKAŁO, ŻE 

JEJ INICJATYWA NIE DOCZEKA SIĘ REALIZACJI, BO BYŁABY 
PROBLEMATYCZNA. 
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Inwestycje? Raczej gwałtowne 
hamowanie
Najbardziej uderzającą cechą projektu 
budżetu na 2026 rok jest drastyczny 
spadek wydatków inwestycyjnych.
W 2024 roku miasto zamierzało 
przeznaczyć na inwestycje ponad 
96 mln zł, w 2025 – około 84 mln zł. 
Tymczasem w projekcie na 2026 rok 
zaplanowano zaledwie 39 mln zł, czyli 
o ponad połowę mniej niż dwa lata 
wcześniej.
Szczególnie dotkliwe są cięcia w 
obszarze, który bezpośrednio wpływa 
na codzienne życie mieszkańców 
-transport i drogi. Nakłady na ten cel 
spadają niemal dziesięciokrotnie w 
porównaniu z latami poprzednimi. 
W praktyce oznacza to nie tylko 
brak nowych inwestycji, ale także 
odsuwanie w czasie koniecznych 
remontów ulic, chodników i 
infrastruktury osiedlowej. Miasto 
przestaje inwestować w swoją 
podstawową tkankę.

Budżet na utrzymanie, nie na 
przyszłość
Równolegle do spadku inwestycji 
rosną wydatki bieżące. Przede 
wszystkim wynagrodzenia i koszty 
stałe funkcjonowania miasta. W ciągu 
dwóch lat łączna kwota wynagrodzeń 
w jednostkach budżetowych wzrosła o 
ponad 20 mln zł.
Nie jest to zarzut wobec pracowników, 
to raczej dowód na to, że struktura 
budżetu coraz bardziej przesuwa 
się w stronę utrzymania aparatu 
urzędniczego, a coraz mniej zostaje na 
rozwój.
To klasyczny objaw budżetu, który 
zjada własną przyszłość. Coraz 
więcej pieniędzy idzie na bieżące 
funkcjonowanie, coraz mniej na 
inwestycje, które mogłyby generować 
dochody i poprawiać jakość życia 
mieszkańców.

Rezerwy zamiast decyzji
Niepokój budzi także gwałtowny 
wzrost pozycji „różne rozliczenia i 
rezerwy”. W projekcie budżetu na 
2026 rok stanowią one ponad 4,6% 
wszystkich wydatków, podczas gdy 
w poprzednich latach było to około 
2–2,5%.
Oznacza to kilka milionów złotych 
pozostawionych bez jasno określonego 
celu, do rozdysponowania w trakcie 
roku. W sytuacji, gdy miasto ogranicza 
inwestycje i tłumaczy się brakiem 
środków, tak wysoki poziom rezerw 
rodzi pytania o transparentność i 
priorytety.

Sprzedaż miejskich nieruchomości 
to krótkoterminowe łatanie dziur
Na tym tle szczególnie niepokojąco 
brzmią informacje o planach 
sprzedaży miejskich nieruchomości 
jako sposobu na poprawę sytuacji 
finansowej. Dochody majątkowe miasta 
systematycznie maleją, a sprzedaż 
gruntów czy budynków komunalnych 
staje się jednym z niewielu sposobów 
domykania budżetu.
Problem w tym, że jest to rozwiązanie 
jednorazowe i nieodwracalne. 
Sprzedany majątek przestaje 
generować dochody, ogranicza 
przyszłe możliwości inwestycyjne, 
zmniejsza realną wartość miasta jako 
wspólnoty.
To strategia znana z wielu źle 
zarządzanych samorządów. Najpierw 
sprzedaje się „trudne” nieruchomości, 

potem atrakcyjne działki, a na końcu 
pojawia się pytanie, co dalej?

Miasto bez strategii rozwoju
Projekt budżetu na 2026 rok nie 
pokazuje, dokąd Augustów zmierza.
Nie widać spójnej polityki 
mieszkaniowej, planu rozwoju 
infrastruktury osiedlowej, inwestycji 
poprawiających dostępność usług 
publicznych, realnych działań 
przygotowujących miasto na 
przyszłe wyzwania demograficzne i 
gospodarcze.
Zamiast tego widzimy budżet, który 
ogranicza inwestycje, zwiększa koszty 

stałe, buduje wysokie rezerwy i coraz 
śmielej sięga po sprzedaż majątku.

Czas na debatę, nie na zamiatanie 
problemów pod dywan
Budżet to nie tylko tabelki, to polityczna 
i społeczna deklaracja. Projekt budżetu 
Augustowa na 2026 rok jest deklaracją 
braku odwagi i braku długofalowej 
wizji.
Jeżeli miasto ma się rozwijać, a 
nie tylko trwać, potrzebna jest 
uczciwa debata, które inwestycje są 
naprawdę priorytetowe, jaki majątek 
miasta powinien pozostać w rękach 
publicznych i jak wyjść z logiki 
„sprzedać, żeby przetrwać”.
Bo budżet, który ratuje się wyprzedażą 
majątku i cięciem inwestycji, nie jest 
budżetem odpowiedzialnym. Jest 
budżetem ostatniej deski ratunku.

Krzysztof Przekop 

To klasyczny objaw 
budżetu, który zjada własną 
przyszłość. Coraz więcej 
pieniędzy idzie na bieżące 
funkcjonowanie, coraz 
mniej na inwestycje, które 
mogłyby generować dochody 
i poprawiać jakość życia 
mieszkańców.

Miasto na sprzedaż, 
budżet bez rozwoju

PROJEKT BUDŻETU MIASTA AUGUSTOWA NA 2026 ROK POWINIEN 
BYĆ DOKUMENTEM, KTÓRY WYZNACZA KIERUNEK ROZWOJU 

MIASTA NA KOLEJNE LATA. NIESTETY, MAMY DO CZYNIENIA Z 
BUDŻETEM DEFENSYWNYM, ZACHOWAWCZYM I POZBAWIONYM 
REALNEJ WIZJI. CO WIĘCEJ, CORAZ WYRAŹNIEJ ZARYSOWUJE 

SIĘ NIEPOKOJĄCY TREND -ŁATANIE FINANSÓW MIASTA POPRZEZ 
SPRZEDAŻ MAJĄTKU KOMUNALNEGO.

Dlaczego projekt 
budżetu Augustowa 
na 2026 rok jest 
alarmujący?
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Zebranie Zebranie 
Towarzystwa Towarzystwa 
Miłośników Miłośników 

Ziemi Ziemi 
AugustowskiejAugustowskiej
W PIERWSZEJ POŁOWIE GRUDNIA ODBYŁO SIĘ KOLEJNE ZEBRANIE W PIERWSZEJ POŁOWIE GRUDNIA ODBYŁO SIĘ KOLEJNE ZEBRANIE 

TOWARZYSTWA MIŁOŚNIKÓW ZIEMI AUGUSTOWSKIEJ. MIAŁO ONO NIE TOWARZYSTWA MIŁOŚNIKÓW ZIEMI AUGUSTOWSKIEJ. MIAŁO ONO NIE 
TYLKO OKOLICZNOŚCIOWY CHARAKTER, ZWIĄZANY ZE ZBLIŻAJĄCYMI SIĘ TYLKO OKOLICZNOŚCIOWY CHARAKTER, ZWIĄZANY ZE ZBLIŻAJĄCYMI SIĘ 

ŚWIĘTAMI. NA ZEBRANIU TMZA DYSKUTOWANO O RÓŻNYCH INICJATYWACH, ŚWIĘTAMI. NA ZEBRANIU TMZA DYSKUTOWANO O RÓŻNYCH INICJATYWACH, 
A NIEKTÓRE Z NICH MOGĄ ZNALEŹĆ SIĘ TAKŻE NA FORUM RADY MIEJSKIEJ, A NIEKTÓRE Z NICH MOGĄ ZNALEŹĆ SIĘ TAKŻE NA FORUM RADY MIEJSKIEJ, 
WSZAK PREZESEM TOWARZYSTWA JEST RADNA. NA NIEDAWNYM ZEBRANIU WSZAK PREZESEM TOWARZYSTWA JEST RADNA. NA NIEDAWNYM ZEBRANIU 
POJAWIŁ SIĘ TAKŻE POSEŁ JACEK NIEDŹWIEDZKI, SEKRETARZ SEJMU RP.POJAWIŁ SIĘ TAKŻE POSEŁ JACEK NIEDŹWIEDZKI, SEKRETARZ SEJMU RP.

Towarzystwo Miłośników Ziemi Towarzystwo Miłośników Ziemi 
Augustowskiej jest uznanym Augustowskiej jest uznanym 
stowarzyszeniem, z wieloletnią stowarzyszeniem, z wieloletnią 
tradycją, które brało udział w tradycją, które brało udział w 
wypracowywaniu istotnych wypracowywaniu istotnych 
rozwiązań na rzecz rozwoju miasta. rozwiązań na rzecz rozwoju miasta. 
Po rezygnacji z funkcji Mariana Po rezygnacji z funkcji Mariana 
Dyczewskiego, wieloletniego prezesa Dyczewskiego, wieloletniego prezesa 
TMZA, rozpoczęły się poszukiwania TMZA, rozpoczęły się poszukiwania 
jego następcy. Nowym prezesem jego następcy. Nowym prezesem 
stowarzyszenia została Izabela stowarzyszenia została Izabela 
Piasecka, która od lat czynnie działa Piasecka, która od lat czynnie działa 
na niwie społecznej i politycznej na niwie społecznej i politycznej 
Augustowa, podejmuje liczne Augustowa, podejmuje liczne 
inicjatywy.inicjatywy.
Na grudniowym zebraniu pojawili Na grudniowym zebraniu pojawili 
się członkowie stowarzyszenia, w się członkowie stowarzyszenia, w 
tym wieloletni działacze społeczni, tym wieloletni działacze społeczni, 
samorządowcy oraz zwykli samorządowcy oraz zwykli 
mieszkańcy miasta i okolic, chcący mieszkańcy miasta i okolic, chcący 
aktywnie działać na różnych aktywnie działać na różnych 
płaszczyznach. Podczas dyskusji płaszczyznach. Podczas dyskusji 

podkreślono, że Towarzystwo powinno podkreślono, że Towarzystwo powinno 
zabierać głos na sesjach rady miejskiej, zabierać głos na sesjach rady miejskiej, 
jeżeli przewodniczący rady dopuści jeżeli przewodniczący rady dopuści 
do głosu mieszkańców. Padła istotna do głosu mieszkańców. Padła istotna 
propozycja- by zacząć współpracę z propozycja- by zacząć współpracę z 
gminami położonymi nad Kanałem gminami położonymi nad Kanałem 
Augustowskim.Augustowskim.
-Towarzystwo Miłośników Ziemi -Towarzystwo Miłośników Ziemi 
Augustowskiej jest jednym z Augustowskiej jest jednym z 
najstarszych augustowskich najstarszych augustowskich 
stowarzyszeń, z bogatą tradycją, które stowarzyszeń, z bogatą tradycją, które 
przysłużyło się do uzyskania przez przysłużyło się do uzyskania przez 
Augustów statusu miasta uzdrowiska. Augustów statusu miasta uzdrowiska. 
Bardzo serdecznie dziękuję członkom Bardzo serdecznie dziękuję członkom 
TMZA za ich życzliwe przyjęcie i TMZA za ich życzliwe przyjęcie i 
możliwość uczestniczenia w ciekawej możliwość uczestniczenia w ciekawej 
dyskusji na temat planów związanych dyskusji na temat planów związanych 
z przyszłoroczną działalnością, w z przyszłoroczną działalnością, w 
tym inicjatywami na rzecz lokalnej tym inicjatywami na rzecz lokalnej 
społeczności -ocenił poseł J. społeczności -ocenił poseł J. 
Niedźwiedzki.Niedźwiedzki.

Bartosz LipińskiBartosz Lipiński
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Leszek Cieślik studiował na 
Uniwersytecie Gdańskim, gdy 
wprowadzony został stan wojenny.
-Stan wojenny zastał mnie w Gdańsku, 
gdzie byłem studentem drugiego roku 
prawa. Był to dla nas szok połączony z 
wielką złością, którą prezentowaliśmy 
podczas odbywających się później 
manifestacji. Byliśmy pełni obaw i 
myśli, że coś utraciliśmy. Przed 13 
grudnia 1981 r. na uczelni działały 
kluby studenckie, np. dyskusyjne 
kluby filmowe. Oglądaliśmy produkcje 
zza żelaznej kurtyny. 
Do dziś nie potrafię 
zrozumieć, dlaczego w 
Polsce objęto cenzurą 
film „Łowca jeleni” i nie 
można było go obejrzeć. 
Ten film pokazywał 
prawdziwe oblicze 
wojny wietnamskiej, 
ale przede wszystkim 
uświadamiał, że każda 
wojna jest czymś 
strasznym -wspomina 
Leszek Cieślik.
Adam Sieńko był 
studentem wydziału 
leśnego Akademii Rolniczej w 
Krakowie (obecnym Uniwersytecie).
-Wieczorem 12 grudnia 1981 roku 
wraz z delegacją międzyuczelnianego 
komitetu strajkowego uczelni 
krakowskich wróciłem do Krakowa 
z Poznania, gdzie odbywał się 
ogólnopolski zjazd uczelnianych 
komitetów strajkowych. Stan wojenny 
zastał mnie w akademiku przy Alei 
29 Listopada w Krakowie. Po spaleniu 
archiwum NZS-u, w tym listy osób 
biorących udział w strajkach, udałem 
się na uczelnię, która była otoczona 
pojazdami wojskowymi. Brałem udział 

w ewakuacji strajkujących studentów. 
Przebyliśmy na piechotę pół Krakowa, 
aby dotrzeć na uczelnię. Informację 
o wprowadzeniu stanu wojennego 
odebrałem z szokiem -podkreśla 
Sieńko.
-Jako członek Niezależnego Zrzeszenia 
Studentów i przewodniczący NZS 
na wydziale leśnym, należałem 
do międzyuczelnianego komitetu 
strajkowego. Komisarz ze studium 
wojskowego próbował namówić nas 
do zaprzestania strajku. W trakcie 

tych rozmów po ulicach 
dookoła uczelni jeździły 
skoty -opancerzone 
wozy bojowe, czym 
władza chciała 
zamanifestować swoją 
siłę. Byliśmy wystraszeni 
i zdezorientowani, jedni 
zamierzali walczyć, z 
kolei inni chcieli uciekać. 
Ja do Augustowa 
wróciłem po tygodniu, 
po kilkudniowym 
ukrywaniu się u 
jednego z nauczycieli 
akademickich. Był to 

trudny czas dla moich rodziców i 
mojej przyszłej żony. Tata przebywał 
za granicą, mama była na miejscu w 
Augustowie. Ostatniego dnia pobytu 
w Krakowie spotkałem się z obecną 
żoną, która wróciła do Krakowa 
pomimo restrykcji dotyczących 
podróżowania. Podjęliśmy decyzję 
o powrocie do domów. Spotkanie z 
mamą po tygodniu od 13 grudnia było 
ogromnym przeżyciem dla nas obojgu, 
bo przecież nie działały telefony i brak 
było jakichkolwiek wiadomości, co się 
z nami dzieje -wspomina Adam Sieńko.

Bartosz Lipiński

44. rocznica 
stanu wojennego
13 GRUDNIA 2025 ROKU PRZYPADŁA 44. ROCZNICA 

WPROWADZENIA STANU WOJENNEGO W POLSCE. PAMIĘĆ OFIAR 
DRAMATYCZNYCH WYDARZEŃ SPRZED LAT UCZCILI AUGUSTOWSCY 
PRZEDSTAWICIELE KOALICJI OBYWATELSKIEJ. IZABELA PIASECKA, 

LESZEK CIEŚLIK I ADAM SIEŃKO ZŁOŻYLI KWIATY W MIEJSCU 
PAMIĘCI POD POMNIKIEM „TYM, KTÓRZY ODDALI SWE ŻYCIE 

ZA WOLNĄ I SPRAWIEDLIWĄ OJCZYZNĘ” NA RYNKU ZYGMUNTA 
AUGUSTA W AUGUSTOWIE.

Cieszę się, że mogłem wspierać 
KS Necko Augustów na żywo. 
Trzymam kciuki za sukcesy i 
awans w siatkarskiej hierarchii 
-mówił poseł Niedźwiedzki.

13 grudnia 2025 
roku przypadła 
44. rocznica 
wprowadzenia 
stanu wojennego 
w Polsce. 

Ten mecz od początku zapowiadał 
się jako wyjątkowy. Dość zauważyć, 
że transmitowany był przez jedną 
ze znanych stacji telewizyjnych o 
charakterze sportowym. Pomimo 
porażki 0:3, zawodnicy KS Necko 
Augustów pokazali ogromną 
determinację i umiejętności na tle 
bardzo solidnego przeciwnika z 
Torunia. Augustowskich siatkarzy 
żywo dopingowali licznie przybyli 
kibice. Był wśród nich poseł 
Jacek Niedźwiedzki, reprezentant 
Augustowa i Ziemi Augustowskiej w 
Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej.

Poseł Jacek Niedźwiedzki na meczu 
KS Necko Augustów

Niedźwiedzki jest nie tylko 
parlamentarzystą i Sekretarzem Sejmu. 
To również znakomity sportowiec, 
w przeszłości należał do ścisłej 
czołówki polskich badmintonistów. 
Kontuzja wyeliminowała go z 
udziału w Igrzyskach Olimpijskich w 
Sydney, które wielu polskich kibiców 
wspomina z dużym rozrzewnieniem 
ze względu na imponujący dorobek 
medalowy „biało-czerwonych”. Poseł 
Niedźwiedzki był bardzo zadowolony 
z poziomu sportowego meczu i 
atmosfery spotkania w Augustowie. 
Przyznał, że jako wieloletni sportowiec 
doskonale rozumie ciężar treningu, 
aspiracje nieustannego rozwoju, 
odnoszenia sukcesów oraz awansów.
-Było to emocjonujące widowisko, 
połączone ze znakomitą atmosferą na 
trybunach. Gratuluję mieszkańcom 
Augustowa, że w mieście narodził 
się klub przynoszący radość jego 

sympatykom. Drużyna ma solidne 
podstawy, żeby powiększać 
dorobek punktowy. Był to 
historyczny pojedynek, bo po raz 
pierwszy transmitowany przez 
dużego, ogólnopolskiego nadawcę 
telewizyjnego. Tym bardziej cieszę 
się, że mogłem wspierać KS Necko 
Augustów na żywo. Trzymam kciuki 
za sukcesy i awans w siatkarskiej 
hierarchii -mówił poseł Niedźwiedzki.
Nagrania video oraz zdjęcia z 
przywołanego spotkania PLS 1. Ligi w 
Augustowie, można obejrzeć również 
na naszym portalu internetowym: 
dziennikpowiatowy.pl.

Bartosz Lipiński

Emocjonujący 
mecz KS Necko

11 GRUDNIA 2025 ROKU W AUGUSTOWIE ODBYŁ SIĘ PRESTIŻOWY 
MECZ SIATKARSKI. GOSPODARZE, KS NECKO AUGUSTÓW, 

ZMIERZYLI SIĘ Z DRUŻYNĄ CUK ANIOŁY TORUŃ. POMIMO PORAŻKI 
W TRZECH SETACH, AUGUSTOWSCY SIATKARZE ZAPREZENTOWALI 
SIĘ Z BARDZO DOBREJ STRONY, A SPOTKANIE BYŁO WYRÓWNANE. 
ZNAKOMITA FREKWENCJA I GORĄCA ATMOSFERA NA TRYBUNACH 
DODATKOWO UROZMAICIŁY WIDOWISKO. NA MECZU POJAWIŁ SIĘ 

WYJĄTKOWY GOŚĆ - POSEŁ JACEK NIEDŹWIEDZKI.

Izabela Piasecka, Leszek 
Cieślik i Adam Sieńko 
złożyli kwiaty w miejscu 
pamięci pod pomnikiem 
„Tym, którzy oddali 
swe życie za wolną i 
sprawiedliwą Ojczyznę” 
na Rynku Zygmunta 
Augusta w Augustowie.



21P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W18 GRUDNIA 2025 R. DZIENNIKPOWIATOWY.PL

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A



22 P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W 18 GRUDNIA 2025 R.DZIENNIKPOWIATOWY.PL

RE
KL

AM
A

3

RE
KL

AM
A



23P R Z E G L Ą D  P O W I A T O W Y  Ł Ą C Z Y M Y  A U G U S T Ó W18 GRUDNIA 2025 R. DZIENNIKPOWIATOWY.PL

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PŁASKA 
z dnia 18 grudnia 2025 r. 

o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Płaska dla działek nr ew. 35 i 37 z obrębu ew. Płaska 

 

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam 
o podjęciu przez Radę Gminy Płaska uchwały Nr XIV/134/25 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Płaska dla działek nr ew. 35 i 37 z obrębu ew. Płaska. 

Jednocześnie na podstawie art. 54 ust. 2 w zw. z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zawiadamiam o wszczęciu strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko wyżej wymienionego planu. 

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania wyżej wymienionego planu została opublikowana w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Płaska, w zakładce Prawo lokalne/Akty Prawne/Uchwały Rady Gminy/Rok 2025 - https://bip-
ugplaska.wrotapodlasia.pl/prawo-lokalne/akty-prawne/uchwaly-rady-gminy/rok-2025/uchwala-nr-xiv13425-rady-gminy-plaska-z-dnia-26-
listopada-2025-r-w-sprawie-przystapienia-do-sporzadzenia-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzennego-gminy-plaska-dla-
dzialek-nr-ew-35-i-37-z-obrebu-ew-plaska.html . 

Zainteresowani mogą: 
1) zapoznać się z dokumentacją sprawy w Urzędzie Gminy Płaska, Pokój Nr 01, w godzinach pracy Urzędu; 
2) składać wnioski do wyżej wymienionego planu w nieprzekraczalnym terminie do dnia 8 stycznia 2026 r. 

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Płaska w formie papierowej w Urzędzie Gminy Płaska bądź drogą pocztową na adres: 
Urząd Gminy Płaska, 16-326 Płaska 53, lub w formie elektronicznej poprzez platformę ePUAP lub pocztę elektroniczną na adres: 
plaska@home.pl - bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym. 

Wniosek należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, którego wzór dostępny jest na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej, w zakładce Druki, formularze/Budownictwo, Drogi - https://bip.ug.plaska.wrotapodlasia.pl/druki--
formularze/budownictwo--drogi/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego.html. 

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Płaska. Rozpatrzenie następuje w formie Zarządzenia Gminy 
Płaska, które jest publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Płaska. 

 

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PŁASKA 
z dnia 18 grudnia 2025 r. 

o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Płaska dla działek nr ew. 40/2, 40/7, 40/9, 94 i 96 z obrębu ew. Serski Las 

 

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam 
o podjęciu przez Radę Gminy Płaska uchwały Nr XIV/135/25 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Płaska dla działek nr ew. 40/2, 40/7, 40/9, 94 i 96 z obrębu ew. Serski Las. 

Jednocześnie na podstawie art. 54 ust. 2 w zw. z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zawiadamiam o wszczęciu strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko wyżej wymienionego planu. 

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania wyżej wymienionego planu została opublikowana w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Płaska, w zakładce Prawo lokalne/Akty Prawne/Uchwały Rady Gminy/Rok 2025 - https://bip-
ugplaska.wrotapodlasia.pl/prawo-lokalne/akty-prawne/uchwaly-rady-gminy/rok-2025/uchwala-nr-xiv13525-rady-gminy-plaska-z-dnia-26-
listopada-2025-r-w-sprawie-przystapienia-do-sporzadzenia-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzennego-gminy-plaska-dla-
dzialek-nr-ew-402-407-409-94-i-96-z-obrebu-ew-serski-las.html . 

Zainteresowani mogą: 
1) zapoznać się z dokumentacją sprawy w Urzędzie Gminy Płaska, Pokój Nr 01, w godzinach pracy Urzędu; 
2) składać wnioski do wyżej wymienionego planu w nieprzekraczalnym terminie do dnia 8 stycznia 2026 r. 

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Płaska w formie papierowej w Urzędzie Gminy Płaska bądź drogą pocztową na adres: 
Urząd Gminy Płaska, 16-326 Płaska 53, lub w formie elektronicznej poprzez platformę ePUAP lub pocztę elektroniczną na adres: 
plaska@home.pl - bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym. 

Wniosek należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, którego wzór dostępny jest na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej, w zakładce Druki, formularze/Budownictwo, Drogi - https://bip.ug.plaska.wrotapodlasia.pl/druki--
formularze/budownictwo--drogi/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego.html. 

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Płaska. Rozpatrzenie następuje w formie Zarządzenia Gminy 
Płaska, które jest publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Płaska. 
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